港澳台

夏宝龙考察澳门"国家重点实验室"

国务院港澳事务办公室主 任夏宝龙结束在澳门的四天号 察行程,返回北京。他昨日号 察澳门四个国家重点实验至人 了解澳门科研发展和创科产公 培养情况,赞扬澳门大学的成 才培养与创新科研上取得代表, 以及澳门主要社团负责人,了 澳门社会事务充分交流

澳大介绍产学研合作

澳门大学葛伟代校长表示,澳大的快速发展离子校长不中央及特区政府的大力和产身介绍了澳大科研布局和产澳门澳大积极配合澳大烈区和国家发展的需求,强强人人高校和企业的合作,强调澳大和强划,加强,从上野一流的分别,以世界一流的研究成是,以世界一流的经济适度多量,以世界一流的经济适度多元可持续发展。

其后,夏宝龙主任考察了 澳大的智慧城市物联网国家重 点实验室、模拟与混合信号超 大规模集成电路国家重点实验 室,了解实验室的研发技术、 创新方法和尖端研究,还有相 关专业和跨学科领域人才的培 养工作。

夏宝龙当日还考察了澳门 两家综合休闲娱乐旅游企业的 非博彩元素项目。澳门经济财 政司司长李伟农其后接受传媒 访问时表示,夏宝龙关心澳门 非博彩元素的发展,参观了有 关会展场地设施、餐饮设施, 以及听取企业发展介绍。

李伟农表示,非博彩元素 项是"1+4"适度多元发展策略的十分重要组成部分,疫情 后访澳旅客增加,很多是年轻 人,非博彩元素符合年轻旅客 的需求。他强调,在中央支持 下,澳门经济适度多元发展方 向正确,大家坚定信心,定能 再创辉煌。

鼓励非博彩元素发展

夏宝龙于5月23日抵达澳门进行一连四日的考察,其间深入社区,广泛聆听社会声音,整个考察和交流活动超过30场,行程紧密。

夏宝龙在与澳门特区行政 长官及特区行政、立法、司法 机构主要负责人举行的座谈会 上提出"六点更大作为"的希 望,希望澳门特区政府团结带领社会各界在新时代新征程实现更好发展,在全面准确、坚定不移贯彻"一国两制"方针上展现更大作为,在维护国家安全上展现更大作为,在加强爱国爱澳力量建设上展现更大作为,在推动澳门经济适度多

元发展上展现更大作为,在做好横琴开发这篇大文章上展现更大作为,在提升全面治理能力和管治水平上展现更大作为,不断谱写具有澳门特色"一国两制"实践新篇章,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。



图: 夏宝龙主任考察澳门大学。

台企扎根大陆 加码 565 亿投资

初夏时节, 台企昆山玛冀 电子有限公司的新厂区正在进 行紧张施工,建成达产后预计 年产值可达12亿元(人民币, 下同)。公司董事长赵宜泰表 示, "选择昆山, 就是选择未 来!我们将扎根大陆市场,把 企业做大做强。"近期岛内媒 体炒作所谓"昆山当地台商有 三分之一已撤离"的假消息, 国台办发言人马晓光早前已经 公开予以驳斥。昆山市台办的 统计数据显示, 实际上台商在 昆山的投资仍在持续增长, 近三年全市新批台资项目 600 个,增资项目179个,新增投 资总额 72.21 亿美元(约 565 亿港元)。

玛冀电子是一家台青创业企业,2012年落户昆山花桥经济开发区,主要从事一体成型功率电感的设计、生产和销售。其产品具有耐大电流、省空间的优势,被广泛应用于5G产业的各类芯片智能装置。

开拓市场 做大做强

赵宜泰最初是作为台湾企业派驻分公司的台幹来到苏州的。2012年,他和几位台青打算合伙出来闯荡,开拓一番事业。"我们四处寻找传一番事业。"我们四处寻找快会背影的生活环境和创新的地理优势的的生活环境和创新的发展。"回读电子有限公司。"回创业历程,他颇为感慨。

受益于大陆电子通讯产 业的快速发展,特别是随着 大陆 5G 新基建的"风口"到 来, 玛冀电子也插上了腾飞的 翅膀,年营业收入由2013年 的 43 万元迅速增长到 2022 年 的 3.4 亿元, 年均增幅达 30% 以上。赵宜泰表示, 近几年虽 受疫情影响,但在昆山当地政 府部门无微不至的关心和帮助 下,公司迅速恢复元气,产值 一路飙升。在此背景下, 玛冀 电子原有厂房已无法满足生产 需求,遂于去年下半年启动建 设新厂区。新厂区投资5亿元, 占地 37.6亩,将致力于打造 一座数字化智能化工厂。

"大陆淨化设备市场非常巨大,带动我们业务高速成长。"富泰淨化副总经理何嘉悦透露,去年公司产值约2亿元,预计今年将达到3亿元。公司正在不断加大研发投入,包括斥资2000余万元建成了国内面积最大、淨化等级最高的无尘实验室。

2640 个台资项目持续增

资

另一家台企显亮(昆山) 汽车配件有限公司也将去年盈 余的 4000 万元转为增资,继续加码昆山。显亮 2009 年落 户昆山,主要从事汽车全车锁 芯、遥控钥匙、电机控制器壳 体及灯具的研发和生产,如芯钥 是借雄厚实力跻身中国锁芯有 整达到 20%。

今年一季度,显亮除了保 供生产外,还获得了很多新客 户、新订单,全年营业额有望 突破 5 亿元。公司董事长百 宪宗说,"昆山市委、市营 为企业创造一个优渥的营商 境,我感觉是有心、用心, 钱们这些企业在这边发展能够 安心、顺心、舒心,所以我们 会留在这里永续经营。"

(大公报记者 贺鹏飞昆山报

李家超祝贺神十六发射成功 载荷专 家香港候选人下月赴京



李家超对神舟十六号载人飞船发射成功表示热烈祝贺。(大公文汇全媒体记者麦钧杰摄)

搭载神舟十六 号载人飞船的长征 二号F遥十六运 载火箭,今日(30 日)上午9时31 分在酒泉卫星发射 中心点火发射,由 指令长景海鹏、航 天飞行工程师朱杨 柱、载荷专家桂海 潮3名航天员组成 的神十六乘组奔赴 苍穹。行政长官李 家超今日出席行政 会议前见记者时表 示,自己感到十分

兴奋及骄傲,对于 飞船发射成功表示 热烈祝贺。

李位的, 选分门大企选们实家献,港通下加选府局构港望成为, 大全业人当现航天客来候, 大学业人当现航天的, 大学业村中航天事香港的,北港通下加选府局构港望成为出发, 大梦业港的, 大梦业港, 作争地, 人替业港, 作争, 人替业港, 作争, 人称, 和候他功国贡。